

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 186 (8832). Год издания 39-й

ВТОРНИК, 23 СЕНТЯБРЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

СОБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

С 14 сентября в Первоуральском совхозе началась массовая уборка картофеля и овощей. Рабочие и служащие промышленных предприятий и организаций по опыту прошлых лет нынче вновь активно помогают труженикам сельского хозяйства. На полях совхоза уже побывали тысячи людей с Новотрубного, Старотрубного, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой и других предприятий и учреждений. Из 300 в хозяйстве убрано уже около 100 га картофеля.

Тем не менее темпы уборки остаются низкими. Дело в том, что имеющиеся в совхозе картофелекопалки используются не в полную силу, часто выходят из строя. Рабочие и служащие, приезжая на уборку, вынуждены по полтора-два часа ждать, когда подготовят им фронт работы.

Плохо организована также вывозка клубней в овощехранилища. По этой причине нередко картофель остается на полях под открытым небом и замерзает.

Руководители заводов и организаций не согласуют

своих действий с управляющими отделений совхоза, а тот, кто возглавляет выезды людей, порой, слабо следит за организацией труда, дисциплиной. Как следствие, страдает качество уборки, допускаются случаи хищений.

Бюро горкома КПСС, рассматривая на днях вопрос о ходе уборки урожая картофеля и овощей в Первоуральском совхозе, потребовало от его директора В. П. Гредасова и секретаря парткома З. Н. Беловой организовать работу картофелекопалок в две смены. По примеру Новотруб-

ного завода руководителям промышленных предприятий и организаций рекомендовано выделять людей специально для погрузки, вывозки картофеля с полей и разгрузки его в овощехранилищах. Каждого, кто будет занят этой работой, необходимо инструктировать, чтобы избежать несчастных случаев. Бюро горкома осудило поведение руководителей динасового завода, которые довели погрузку и вывозку клубней несовершеннолетним школьникам.

Учитывая нехватку в городе автомашин, руково-

дители треста столовых и горпищеторга призваны обеспечить четкую приемку картофеля и закладку его на длительное хранение.

Начальнику городского отдела милиции бюро горкома КПСС предложило привлекать к ответственности расхитителей народного добра.

Несмотря на неблагоприятную погоду, труженики совхоза вырастили нынче хороший урожай. На некоторых участках он достигает 10 тонн картофеля с одного гектара. Дело чести первоуральцев — собрать его в самые кратчайшие сроки и без потерь, чтобы всю зиму труженики могли покупать его в магазинах.

На снимке: шестой пех Новотрубного завода на уборке урожая в совхозе «Первоуральский».

Фото М. ШЕВЧУКА.

ПОМОЩЬ ДЕЛОМ

ПО-БОЕВОМУ идет уборка картофеля в совхозе «Первоуральский». 18 сентября здесь работали бригады швейной фабрики, быткомбината, волоочильного и ремонтно-строительного цехов Старотрубного завода. Так, 37 ремонтников под руководством мастера И. Г. Шитова убрали в этот день 1,3 га.

Бригада пенсионеров-старотрубников с площади 0,21 гектара собрала более 40 мешков картофеля. Славно потрудились ветераны труда Иван Федорович Соловьев, Федор Николаевич Гасилов, Владимир Иванович Черногубов, Николай Гаврилович Терехин, Елизавета Ивановна Романова, Иван Петрович Демидов и другие.

С. ЧИСТОВ,
нештатный корреспондент.

УДАРНО, ДРУЖНО

РАБОТНИКИ завода горного оборудования 37 сентября вышли на уборку картофеля в совхоз «Первоуральский». Хорошо трудились коллективы кузнечного, транспортного и инструментального участков. Особенно отличился

маленький коллектив ремонтно-строительного участка. Он убрал клубни с площади 0,57 га вместо 0,5, которые ему отвели.

С. ТЕРЕНТЬЕВ,
прораб ремонтно-строительного участка.

Полнятся закрома

Осень. Щедрые дары, выращенные заботливыми руками тружеников сельского хозяйства сурового Урала, просятся в закрома. И хотя неблагоприятные условия нынешнего лета заставили немало поволноваться, тем не менее уборка сельскохозяйственных продуктов вступила в завершающую фазу.

Сейчас на полях идет уборка овощей и корнеплодов. Продолжая юбилейный суботник, новотрубники по традиции в этом году активно помогают в уборке урожая. В эти дни рабочие и служащие нашего завода выезжали в совхоз «Первоуральский». 17

сентября, например, бригада, руководимая коммунистом И. Ф. Бутяевым из пятого цеха, была на уборке картофеля. Получив задание, с шутками, весело принялись за дело. На поле начали появляться первый, второй, десятый мешок, наполненный картофелем. К часу дня отведенный участок был полностью убран. Трудно выделить кого-либо. Работали все хорошо, с огоньком: и прокатчики, и отделочники, и термисты.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термоцеха,
нештатный корреспондент.

НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

17 сентября в четвертое отделение совхоза «Первоуральский» приехала группа рабочих в пятьдесят человек из труболитейного цеха Старотрубного завода на уборку картофеля. Металлурги собрались дружно и выехали после окончания утренней смены с желанием поработать как можно лучше. Прибыли в Битимку в половине второго. С хорошим настроением вышли на поле. И вдруг... нет тары, куда собирать картошку?

Чтобы не терять понапрасну время, стали складывать клубни в куча. И только через два часа привезли мешки. Пришлось выполнять двойную работу: сортировать и укладывать картошку в мешки.

Однако на этом злоключения не кончились. Пробыв в поле труболитейщики намеревались до семи часов вечера, полностью использовать весь световой день. Но в пять неожиданно ушла копалка, и они оказались не у дел.

Такая неорганизованность на уборке ведет к потере урожая.

М. ПОМОРЦЕВ,
рабочий.



ПОСТЫДИЛИСЬ БЫ...

Сейчас все труженики сельского хозяйства заняты уборкой урожая. Они торопятся, не считают со временем и отдыхом. Но самим справиться трудно, поэтому на помощь пришли трудящиеся предприятия.

Тем более следует правильно расставить людей, четко организовать их труд, уметь использовать технику. К сожалению, так бывает не всегда. Например, проявляют бесконтрольность руководители Новоуральского откормсовхоза. И вот что получается. Седьмого сентября И. М. Новиков, И. В. Дмитриев и Л. С. Бугуев вместо того, чтобы честно трудиться, решили на трех тракторах перевозить дрова, сено частным лицам в поселке Кузино. Причем, подкрепились «для храбрости» спиртным. Когда же возвращались из леса, то уже не могли управлять машинами. Двигатели глухли. Рабочие заводили их с буксира и «добуксировались» до того, что Л. С. Бугуев попал под сани и получил травму.

В этом году работники госавтоинспекции дважды задерживали водителей Новоуральского совхоза Л. С. Бугуева и М. Г. Жингалюна, которые сидели за рулем в нетрезвом состоянии. Под хмельком управлял транспортом и А. П. Русалеев.

К сожалению, некоторые горожане, приехавшие в совхоз, тоже показывают дурной пример. Они захватывают с собой «сорокаградусную» и пьют в поле, а к концу рабочего дня уже не владеют собой и допускают хулиганство. Так, 15 сентября рабочие шестого цеха Новотрубного завода В. М. Тюменцев, А. Ф. Сафин пьяными ожидали электричку в Ново-

Алексеевке и училили дева: напивались с кулаками на людей. Сафина пришлось оштрафовать на 20 рублей. Тюменцев привлекается к ответственности за мелкое хулиганство.

Еще пример. 16 сентября рабочие цеха № 17 Новотрубного завода под руководством В. С. Кузьмина выезжали также на помощь в Первоуральский

совхоз — в Ново-Алексеевку. Причем, Э. Н. Иванов и В. П. Чубаров приехали на своих мотоциклах. К концу рабочего дня они, нагрузившись горячительными напитками, стали перевозить к электричке вместо одного человека по два. Затем выехали на тракт, чтобы добраться домой. И вновь их задержали, отстранили от управления мотоциклами. А могло ведь случиться и хуже.

Не верится, что ответственный за бригаду тов. Кузьмин не видел, когда Иванов и Чубаров пили и садились за руль в нетрезвом состоянии.

Думается, фактов приведено достаточно, чтобы сделать вывод. Необходимо руководителям совхозов и промышленных коллективов строже контролировать, что делают люди. И не глядеть сквозь пальцы, когда отдельные из них распивают вино. Таких надо немедленно вытаскивать на суд общественности.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник отделения ГАИ, майор милиции,

Пленум ЦК КПФ

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь состоялся пленум ЦК КПФ, обсудивший экономическое положение страны и вопрос об укреплении единства партии. По первому вопросу выступил заместитель председателя КПФ Э. Саломаа, а по второму — председатель КПФ А. Сааринен.

В принятом пленумом решении об экономическом положении подчеркивается необходимость повышения пособий детям, увеличения капиталовложений в жилищное строительство и расширения государственной помощи районам с низкой занятостью.

Пленум ЦК КПФ высказался за дальнейшее развитие экономического сотрудничества Финляндии и Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Перестрелка в зоне канала

КАИР. Интенсивная 5-часовая перестрелка с применением тяжелого оружия произошла между израильскими и египетскими войсками в зоне Суэцкого канала в районе Деверсуара, Исмаилии, Эль-Шатта, Шалюфы и южнее Горьких озер, заявил, согласно агентству МЕН, представитель вооруженных сил ОАР. Представитель отметил, что перестрелка началась в 10.10 по местному времени и прекратилась в 15.30 после того, как египетская артиллерия мощным концентрированным огнем подавила ряд огневых средств противника.

Война — причина волнений

ВАШИНГТОН. Президент США Р. Никсон заявил, что американское правительство «глубоко обеспокоено» продолжающимися в стране студенческими волнениями. Он выступил в Белом доме на встрече с участниками проходящей в столице конференции национальной ассоциации студенческих советов.

В своих выступлениях на конференции ее участники подчеркивают, что одной из главных причин мощных выступлений в университетских городках страны является продолжающаяся агрессия США против вьетнамского народа. Президент Нью-Йоркского университета Дж. Хестер отметил в этой связи, что «волнения не прекратятся до тех пор, пока продолжается война» во Вьетнаме.

Реваншистский шабаш

ВЕНА. Несмотря на протесты демократической общественности в самой Австрии и за рубежом, руководство реваншистского «землячества судетских немцев» проводит в австрийской столице свой слет. У австрийских властей, как заявил статс-секретарь Найсер, не нашлось «достаточно оснований» для запрещения мероприятия. Между тем, как известно, Государственный договор запрещает ведение всякой реваншистской пропаганды на территории Австрии.

Официально собрание, проходящее под названием «День родины», началось состоялось совместное заседание правлений австрийского и западногерманского «землячества судетских немцев».

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ

ПОДПИСКА ^{ИНТЕРВЬЮ} ИДЕТ УСПЕШНО

— На заводе технологического оборудования (металлозавод) подписка на газеты и журналы проходит в нынешнем году особенно успешно. Это обусловлено тем, что мы находимся накануне юбилейного года. Большую работу выполняют общественные распространители, — сообщила нашему корреспонденту А. В. Букина, ответственная за распространение периодических изданий.

Хотя и говорят, что цифры скучны, я придерживаюсь другой точки зрения. В первую декаду сентября у нас на заводе выпущено 760 экземпляров газет и 990 — журналов. Это говорит о том, что культурный уровень рабочих повышается. Двести человек получили квитанции на газету «Под знаменем Ленина», тридцать пять коммунистов — на «Правду», вдвое больше, чем в прошлые годы выпущено «Комсомольской правды». Плохо распространяется «Социалистическая индустрия». Видимо, потому, что издание новое. Думаю, мастера да и рабочие подпишутся на нее.

Трудно найти человека, у которого почтовый ящик будет пустовать. Напротив, Формовщик Валентина Ивановна Гордеева будет получать «Правду», «Политическое самообразование» и другие газеты и журналы. Заведующий Владимир Васильевич Волков выписал периодики на сорочку два рубля.

— Как работают общественные распространители на местах? Спрашивается ли со своими обязанностями?

— Вот уж вы попали прямо в цель. Хотя завод и небольшой, но одна я бы билась, как рыба об лед. Работаем мы в тесном контакте с Анной Павловной Селезневой. Она коммунист. Сама подает пример: подписалась на пять изданий. В цехе раскладных кроватей первая помощница Наталла Васильевна Некрасова, в литейном — Лидия Ильинична Яковлева. И уж без кого мне трудно пришлось бы, так это без Петра Дмитриевича Косачева. Он на пенсии. Но уже второй год подряд выезжает проводить подписку в совхоз, где в период уборки работают наши люди.

— Хотелось бы узнать, как мастера, начальники цехов помогают?

— Мастера сами выписывают по несколько изданий. Анна Ивановна Сапожкова подписалась на «Экономическую газету», «Комсомольскую правду», и другие. Начальник цеха раскладных кроватей Леонид Петрович Черноусов и Петр Михайлович Накоряков, начальник стройучастка, не выпускают из поля зрения подписку. На каждой оперативке напоминают о том, чтобы каждый рабочий имел в будущем году городскую газету, партийные издания. Думаю, что в каждый дом рабочих нашего завода почтальон будет приносить много газет и журналов.

«КОММУНИСТ»

«Коммунист — теоретический и политический журнал Центрального Комитета КПСС — активно борется за претворение в жизнь генеральной линии партии, за торжество великих идеалов коммунизма. На его страницах печатаются статьи по марксистско-ленинской философии, политической экономии, конкретной экономике промышленности и сельского хозяйства, истории, партийной жизни, культуре, искусству, по проблемам международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

В связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина ленинская тема займет основное место на страницах журнала. В разделах: «Ленинизм — наше знамя и оружие». «Ленинизм и мировой революционный процесс» и других будет продолжена публикация статей, посвященных актуальным проблемам интернационального вечно живого ленинского учения, раскрытию его все возрастающего влияния на общественный процесс.

Одну из основных своих задач журнал видит также в том, чтобы активно участвовать в теоретической разработке проблем, стоящих перед коммунистическим и рабочим движением, содействовать укреплению единства всех революционных сил в борьбе против империализма.

Пробелы восполним

Коллектив литейной фабрики небольшой. В нем нет и 150 человек. Общественный распространитель печати Лидия Ивановна Мосолова рассказывает:

— 380 квитанций оформлено на различные газеты и журналы. Подписка еще не закончена, но уже почти по три экземпляра приходится на человека. Газету «Под знаменем Ленина» на будущий год выписали 62 рабочих. Гораздо хуже с другими изданиями. «Правду» будут получать все коммунисты, а всего ее выписано 9 экземпляров — мало. Времени еще есть, будем работать. Не привыкли наши люди к «Социалистической индустрии», надо больше ее пропагандировать. Еще один пробел. Никто не выписал «Экономическую газету», даже главный инженер и наши плановики — финансисты.

СОВЕТЧИК

Получили девятый номер «Рабоче-крестьянского корреспондента». Интересно там и поделовому рассказывается о работе редколлегии стенных газет. Очень он помогает нам в работе. Всем стеногазетчикам советую читать его обязательно.

А. БЕРСЕНЕВ,
травиальщик пятого
цеха Новотрубного
завода.



Активно подписываются на газеты и журналы рабочие шестого цеха Новотрубного завода. В этом немалая заслуга общественных распространителей Тамары Панковой, Валентины Немытовой, Ольги Барбашовой, Зои Кочуровой. Часто они собираются для обмена опытом и инструментами, который проводит заведующая пунктом подписки Зоя Лаврентьевна Кочурова (вторая справа).

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Забыв о силе убеждения

На Первоуральской ТЭЦ партийная организация объединяет 29 коммунистов. За подписку на газеты и журналы на будущий год отвечает заместитель секретаря партбюро М. Г. Максимчук. Она и является руководителем пункта подписки.

Однако разворачивается работа среди энергетиков очень медленно. Прошло три недели сентября. Точных сведений о том, как обстоят дела в цехах, еще 18 сентября у Милы Григорьевны не было. Выписа-

но приблизительно чуть более 400 экземпляров газет и журналов. Это меньше двух изданий на человека. В чем дело? В неудовлетворительной разъяснительной работе на предприятии. Общественные распространители, как и заведующая пунктом подписки, не умеют, видимо, убедить людей. Судите сами: 11 экземпляров «Правды», 40 экземпляров газеты «Под знаменем Ленина», всего только один номер журнала «Агитатор», три — «Экономической газеты», ни од-

ного — «Социалистической индустрии». Директор предприятия И. Я. Половников из партийных изданий выписал лишь «Правду», городскую газету и журнал «Политическое самообразование». Но если бы общественный распространитель напомнил ему, что руководителю обязательно читать «Экономическую газету» и «Социалистическую индустрию», наверняка эти газеты были бы выписаны.

Крайне неудовлетворительно организована выписка на ТЭЦ. В электроцехе и на производственно-ремонтном участке общественным распространителем назначена В. И. Михрюкова. Нет сомнения, что подписка там идет. Но как? Более половины сентября прошло, данных оттуда нет, и М. Г. Максимчук не нашла необходимым заинтересоваться, что же там делается. Если учесть, что М. Г. Максимчук как заместитель секретаря партбюро ведет идеологической работой, то спрос с нее за такое неудовлетворительное проведение подписочной кампании должен быть двойной.

М. ЛАЗАРЕВА.

Тише едешь — дальше не будешь

Мы встречаемся с ним каждое утро у газетного киоска. Обычно он покупает «Комсомольскую правду», «На смену!», «Известия» и «Под знаменем Ленина». На вид ему около двадцати. Судя по одежде — строитель. Приятно смотреть на юношу, потому что газеты он купил не для того, чтобы завернуть обувь или рыбу, а чтобы познакомиться с сегодняшним днем мира. Но ведь удобнее было бы подписаться на эти издания. И тогда подумала: стоит ли интересоваться, как проходит подписная кампания на комсомольско-молодежные газеты и журналы в тресте Уралтяжтрубстрой.

Организация является одной из крупнейших в городе — более тысячи юношей и девушек носят значки с изображением Ильича. В августе состоялся пленум комитета ВЛКСМ треста по этому вопросу, и было принято постановление: «Каждый комсомолец должен выписать газету или журнал». По данным на 15 сентября нельзя сказать, что решение выполняется. Секретарь комитета Анатолий Иванов смог назвать только строительное управление № 3, в котором лучше, чем в других, идет

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

23 сентября 1969 г., № 186

удивительное спокойствие сохраняет и городской комитет комсомола. Наверное, потому, что нет в горкоме точных данных о том, сколько и на каких предприятиях выписано молодежных изданий. А сентябрь на исходе. Если темпы подписки, массовая работа останутся на том же уровне, то о выполнении планов и обязательств комсомольскими организациями говорить не придется.

О. БОРОДИНА.

По итогам подписки на текущий год секретарь партбюро завода «Искра» Алексей Федорович Бабкин держал отчет перед бюро горкома партии. Он отвечал за неудовлетворительное распространение партийных изданий среди электромашинистов. На заводе 250 инженерно-технических работников, а «Экономическую газету» выписали всего 22 человека.

Как же проходит подписная кампания на предприятии выче? Надо сказать, что Алексей Федорович не сделал выводов из решения бюро горкома. По-прежнему плохо занимаются на «Искре» пропагандой периодических изданий. Недавно ответственный

НЕ СДЕЛАЛИ ВЫВОДОВ

ная от партбюро за подписку Н. П. Коломеев докладывала в горкоме о ходе кампании. Данные подтверждают несерьезное отношение партбюро к этому делу. На заводе 138 коммунистов, а «Правды» выписано пока что только 68 экземпляров, партийных журналов — 32. Комсомольцев 250, а «На смену!» выписали 36 человек. То же самое с «Экономической газетой». На «Социалистическую индустрию» не оформлено ни одной квитанции.

Не лучше обстоит дело с подпиской на городскую газету «Под знаменем Ленина».

Лишь одна четвертая часть коллектива имеет сейчас квитанции на будущий год, тогда как задача состоит в том, чтобы каждый труженник имел свою газету.

Надежда Павловна Коломеев объяснила, почему так плохо идет подписка на газеты и журналы на заводе. Сначала она была в отпуске, а потом в совхоз ее послали. Приходится только удивляться спокойствию секретаря партбюро, который не возразил даже, чтобы ответственного за подписку не отрывали сейчас от коллектива. Поэтому и документы в агентстве «Союзпечать»

были получены только недавно. Разве это порядок?

Многие коллективы констатируют, что в юбилейный год интерес к печатным средствам информации возрос, что рабочие выписывают больше газет. На заводе «Искра» наоборот. Но виноваты в этом не трудящиеся, а партийная организация, мастера, начальники цехов, которые пустили подписку на периодическую печать на самотек.

А. ТИМОШИН,
зав. штатным
партийным
отделом редакции.

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ



На красном шелке вышита горят ленинские слова: «Мы идем к победе коммунистического труда». Его семь месяцев подряд удерживает бригада Ф. В. Бурдукова, ежедневно утверждая своей работой жизненную верность мыслей Ильича.

Речь идет о трубо-резчиках из четвертого цеха Новотрубного завода. Федор Васильевич приходит сюда на смену уже двадцать шесть лет. Знает прекрасно производство, людей. Немало он сделал, чтобы коллектив стал боевым, дружным, как единая семья. Иначе невозможно действовать с полной отдачей, плечом в плечу.

Свидетельство — цифры. План августа выполнен на 104,4 процента. Причем, 99,1 процента продукции сдается годной при обязательстве 88,7.

Крепко помогает вза-

имная выручка. Возьмем Л. Шестакова. Может заменить резбонарезчика, даже подкранового. А маркировщик Л. Мошкин? Поставь его на трубоаренной станок — справится. В запасе еще специалист — муфтонаверт-щик.

Знание смежных профессий — очень нужное дело. В некоторых бригадах возникает серьезная проблема, если кто-то из товарищей по работе уходит в отпуск или заболел: кем его заменить? И сразу снижается темп. А Федор Васильевич Бурдуков прикидывает: «Нарезбонарезку надо кого-то поставить? Ну, что ж, отлично справится Кортышов...».

Верно, Федора Ефимовича ставь на любое рабочее место — потянет. Он в нарезном двадцать лет с гаком. Механизмы знает, как

пять своих пальцев.

На каждого положились — не подведет. Посмотришь, как ловко подает пакеты труб подкрановый Ю. Гребенников — сердце радуется. Чувствуешь, что он понимает: не последняя спица в колесе. Систематически перекрывает задания трубоарезчики Г. Метхаев и Р. Каримов.

Шлохо трудиться им не позволяет рабочая совесть. Потому и нетерпимо относятся ко всяким недостаткам, к нарушителям производственного распорядка. Спуску никому не дают.

Скажем, подкрановый Латышов завел дружбу с водкой. Увещевали — не помогло. Пришлось расстаться.

А что же делать, если человек не понимает доброго слова, готов променять товарищю за рюмку. От такого проку мало.

За хорошего же че-

ловека весь коллектив горой. Случись заболеть — приходят домой, помогают по хозяйству. Заболела, например, Лариса Кочева, рабочая электрокара на подвозке муфт. Живет она в Билимбае. Приехали навестить. Ободрили, подарок привезли.

Приятно, конечно. Чувствует человек, что дорожат им. У больной вроде и сил прибавилось, и болезнь на убыль пошла.

Беседовал я с рабочими, с мастером Ф. В. Бурдуковым. Уверены в своем успехе, твердо шагают по земле. Приняли повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения И. И. Ленина.

И. ВАКЕНИН, рабкор.



Трудовых успехов на юбилейной вахте добивается дежурный слесарь по газовым установкам динасового завода Николай Андреевич Муговкин. Он с честью носит звание ударника коммунистического труда.

Фото В. ЗОТОВА.

На пусковых объектах пятилетки

Куда ни кинь...

Еще в июле городской комитет народного контроля рассматривал вопрос о медленном сооружении молокозавода. Тогда комитет строго предупредил руководителей третьего управления и субподрядных организаций за затягивание строительства этого важного объекта. И начальник СУ № 3 А. М. Анисимов, и главный инженер Уралспецстроя В. И. Сабанов пообещали форсировать работу, одновременно подготовить объект к зиме.

Ровно через месяц проверка показала, что сдвигов на площадке почти никаких. По-прежнему срываются графики, не осваиваются выделенные средства.

Процла уже половина сентября. А на строительстве молокозавода тишь да гладь. И совершенно непонятно, на чем основывались А. М. Анисимов и главный инженер третьего управления Е. Г. Накоряков, когда они двенадцатого сентября с завидным оптимизмом и уверенностью доказывали, что дела на объекте обстоят не так уж плохо. Мол, кладки кирпичной осталась кубометров 130. Будет кирпич — работы максимум на неделю. Остекление тоже времени потребует немного. Дали бы стекло. Да систему отопления надо смонтировать. Объем, правда, солидный. Скорей бы заказчик калориферы доставил. Ну, а остальное не так уж страш-

но. Можно вполне справиться в срок. Изоляция стен холодильных камер ведется: Укладка третьего слоя кровли — тоже. Подготовка под полы частично выполнена. Траншеи и колодцы для внутренней канализации копают две бригады.

В общем, стоит ли беспокоиться попусту?

Но все иллюзии, навеянные уверениями Анисимова и Накорякова, мгновенно развеялись, стоило лишь побывать на строительной площадке. Картина открылась, мягко говоря, малопривлекательная. Огромное кирпичное здание полу пустынно. Кругом зияют отверстия, дыры, сквозь которые врывается холодный ветер. С трудом удалось отыскать в одном из закутков небольшую группу людей. Часть из них что-то оживленно обсуждала, а трое наблюдали сверху, с лесов недоленной перегородки. Увидев постороного, все замолчали и направилась по рабочим местам. Выяснилось, что здесь трудятся часть бригады каменщиков З. А. Галева.

Где бригадир? Отвечают, что где-то здесь. Не то на втором этаже, не то в подвале. Ни там, ни тут его не оказалось. Он пришел через полчаса: ходил узнавать, привезут ли материалы. Мастера Е. И. Рузанова тоже отыскать не удалось. Телефона на объекте нет, вот он и вынужден бегать

в управление по каждому вопросу.

У каменщиков настроение не столь оптимистичное, как у руководителей управления. Работы еще хоть отбавляй. Нужно заделывать много отверстий, выкладывать уйму перегородок, заканчивать торец здания. Каменщики показали одну «дырку» в верхней части корпуса: «Кубометров сто кладки, не меньше. Кирпича тысяча борок штук потребуется. А времени на ее заделку теми силами, что имеются сейчас — девять человек, — неделя потребуется». К тому же с обеспечением кирпичом постоянные перебои. Дают его меньше необходимого...

Сумеют ли они выполнить все кирпичные работы, чтобы дать на зиму тепло в здание? С такими силами, снабжением и подобными темпами об этом даже и мечтать нечего. Ведь кроме них на объекте работают только восемь землекопов из бригады Ф. К. Мулдаметовой, да семеро изоляционных из СУ № 1. Вот и вся «ударная группа».

Не согласиться с каменщиками невозможно. Работы на молокозаводе — непочатый край. Из 290 тысяч рублей годовых использовано за восемь месяцев всего 59. Ни одна из субподрядных организаций, кроме Уралспецмонтажа, фактически даже не появилась на площадке. А

объемы у них немалые. Уралэлектромонтажу, к примеру, нужно уложить почти три километра трубной разводки. Уралспецстрою подвести водопровод, канализацию, выкопать котлован под станцию перекачки. Его, кстати, главный инженер Уралспецстроя обещал подготовить еще в августе.

Отстает и сам генеральный подрядчик, третье управление. Не закончена у него до сих пор подготовка под полы. Бетона в них из 710 кубометров уложено меньше сотни. СУ № 3 сдерживает изоляционных первого управления: никак не выделят штукатуров затереть швы под изоляцию стен в холодильных камерах.

Перечисление это можно продолжить. Но, думаю, и названного вполне достаточно, чтобы представить истинное положение дел.

Пока время не ушло окончательно, необходимо принять все меры для ликвидации прорыва. В первую очередь добавить людей. Дать возможность развернуться в полную силу субподрядным организациям, особенно сантехникам.

Во многом положительное решение проблемы будет зависеть и от своевременного обеспечения объекта материалами: кирпичом, стеклом, бетоном. И без вмешательства и помощи руководства треста здесь не обойтись.

Не стоит забывать, товарищи строители, что в будущем году молокозавод предстоит сдавать в эксплуатацию.

А. ВЕРИЦАГИН.

За рубежом

В центре внимания

В центре внимания иностранной прессы — внесенные главой советской делегации на XXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН на рассмотрение сессии предложения, касающиеся укрепления международной безопасности. Печать сообщает об инициативе Советского Союза и ряда других социалистических государств, внесенных на рассмотрение сессии вопрос «О заключении Конвенции о запрещении разработок, производства и накопления запасов химического и бактериологического (биологического) оружия и его уничтожении».

ВАРШАВА. «Новая инициатива Советского Союза». «Во имя мира и международной безопасности». «Призыв к народам света укреплять безопасность».

«Незыблемость границ — условие прочного мира в Европе». «Ленинская политика мира первой страны социализма» — под такими заголовками польские газеты публикуют выступление министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ЛОНДОН. Многие газеты подчеркивают, что СССР внес новые конструктивные предложения по вопросам укрепления мира и международной безопасности. «План по установлению мира во всем мире» — так озаглавливает свое сообщение лондонская «Дейли мейл».

ВАШИНГТОН. Американская печать на первые полосы выводит отчеты корреспондентов о выступлениях министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

какая политическая конъюнктура и которую не могут подорвать никакие навадки, откуда бы они ни исходили.

Перманентная чистка

АФИНЫ. Хотя после путча 21 апреля 1967 года прошло уже более двух лет, греческая военная хунта все еще считает необходимым очистить армию от «ненадежных элементов». Она уволила уже из армии 12 генерал-лейтенантов, 58 генерал-майоров, 82 бригадных генерала, 88 полковников, 130 подполковников, 127 майоров, 97 капитанов и десятки офицеров более низших рангов. Масса офицеров военно-морского флота и военно-воздушных сил отправлена в отставку. Часть высшего офицерского состава, в том числе многие известные монархисты, оказались в изгнании.

Как ни старается правительство Полапоулоса завоевать доверие офицеров средствами материального обеспечения, ему до сих пор не удалось полностью устранить оппозицию в вооруженных силах. Не так давно среди греческих военнослужащих получил хождение документ, на многочисленных примерах разоблачающий коррупцию, расцветшую пышным цветом при режиме хунты. Под этим весьма показательным документом стояла не менее примечательная подпись: «Глубоко обеспокоенные друзья революции» (революцией» хунта именует свой путч 21 апреля 1967 года). Документ составили, по-видимому, офицеры, вначале поверившие словам путчистов, обещавших «обновление страны», а ныне разочаровавшиеся в политике «черных полковников».

Опасается хунта и офицеров запаса, многие из которых известны своими демократическими настроениями. Из информационных бюллетеней антидиктаторских подпольных групп известно, что многие офицеры запаса принимают активное участие в сопротивлении режиму.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 сентября 1969 г., № 186

РАВНОДУШИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНО

Стоит ли человек у станка, сидит ли за кульманом или возводит последний этаж жилого дома, он прежде всего должен знать, почему выбрал свою профессию, чем она замечательна, за что он ценит ее. Только тогда, когда ясно осознаешь важность своего дела, уже никогда ему не изменишь. Таково мнение Николая Тимофеевича Коростелева. Он строитель. Работает в первом управлении треста Уралтяжтрубстрой уже много лет. И не рассказывает в своем выборе — Строить — это пре-

красное дело, — с улыбкой говорит он. — Разве не приятно пройти по тем местам, где еще недавно были пустыри, а сейчас возвышаются большие светлые дома, детские сады, кинотеатры или заводские корпуса. Строитель украшает землю, благоустраивает ее. И когда все это видишь, радостно становится на душе от сознания, что сделал твоими руками. Весь твой труд на виду. И тут уже нельзя работать с холодком.

Николай Тимофеевич, как бригадир плотников, требует от людей добросове-

стного отношения к труду. Он охотно делится своим опытом с новичками, помогает советом молодым рабочим. А если узнает о каком-либо интересном новшестве, старается быстрее применить его у себя.

Сейчас бригада плотников занята на реконструкции Старотрубного завода. Ведет она лубочные работы под фундаментами. С большим энтузиазмом вместе с молодежью трудятся здесь старые рабочие Н. Т. Тепляков, И. И. Подшивалов, В. И. Кумов, А. П. Шаляпин. А примером для всех

является сам бригадир. Работает быстро, нормы ежедневно перекрывает.

Правительство высоко оценило его труд, наградив орденом Трудового Красного Знамени.

Николай Тимофеевич в коллективе пользуется заслуженным авторитетом. Вот уже несколько лет подряд его избирают в состав построеного комитета управления, где он возглавляет комиссию по трудовым спорам. Кроме этого, Коростелев — председатель товарищеского суда.

И. РЯПОСОВ.

НА КАВКАЗЕ, В КРЫМУ, ПРИБАЛТИКЕ

Сколько стоит отдых трудящихся? Более 100 тысяч рублей — отвечает председатель объединенного постройкома треста Уралтяжстройтрест Б. М. Ковальченко. И это за неполные три квартала года. Кроме того, свыше 60 тысяч рублей профсоюзных средств было израсходовано нынче на организацию летнего отдыха детей.

Куда пошли эти деньги? 1700 детей работников строительных организаций и предприятий отдыхали и набирались сил к началу учебного года в пионерских лагерях.

Почти 450 строителей укрепили здоровье в санаториях и домах отдыха Урала, Кавказа, Крыма, Прибалтики. Причем, большинство путевок на 70 процентов оплачивалось из средств профсоюза, а 56 чело-

век и вообще съездили на курорты бесплатно. Например, бетонщица третьего строительного управления З. Х. Насибулина, отдыхавшая на Рижском взморье, плотник СУ № 2 И. Н. Буримов, выезжавший на курорт «Самоцвет», электросварщик управления Уралспецстрой И. И. Кузнецов и другие.

До конца года еще свыше 130 работников строительных организа-

ций города побывают на курортах и в домах отдыха, причем около со- рока из них — бесплатно.

В этом году особенно популярны были туристические поездки по городам Поволжья, Прибалтики, Украины, Грузии, Армении, в Москву и Ленинград. В них приняли участие свыше 300 человек.

А несколько представителей строительных организаций города по-

бывали в этом году в зарубежных странах. В Болгарии провела отпуск штукатур четвертого стройуправления Л. А. Домрачева, в Югославию на отдых ездил начальник отдела кадров треста Ф. Ф. Гугенгаймер, в Германской Демократической Республике побывал бригадир комплексной бригады строителей Б. В. Сладковский.

В. ЗИНОВЬЕВ.



позициях музея снимки Владимира 60-ых годов прошлого века, фотографий, рассказывающие о детстве и юности писателя. В музее широко представлены различные издания произведений Д. Н. Мамина-Сибиряка и иллюстрации к ним. Особое место занимают витрины с книгами писателя, изданными за рубежом. Народный музей постоянно пополняется новыми экспонатами. В ноябре этого года ему исполняется 10 лет.

В здании музея находится и Висимская районная библиотека, располагающая сорокатысячным книжным фондом. В ней представлены все произведения писателя.

Уральцы свято чтут память знаменитого певца Урала. В 1962 году, в дни празднования 110-летия со дня рождения Д. Н. Мамина-Сибиряка, в центре поселка ему был воздвигнут памятник. Авторы памятника: скульпторы В. Н. Горюхова, Ю. Н. Ложкина и архитектор Б. М. Давидсон. А на зданиях бывшей заводской школы и дома, где родился писатель, установлены мемориальные доски.

На снимках: слева — дом где родился писатель, справа — бюст Д. Н. Мамина-Сибиряка, установленный в поселке Висим.

И. ДУНАЕВ,
Фото автора.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

О ЧЕМ ЗАБОТИТСЯ ЗАВКОМ

Гологортка находится в сравнительном удалении от центра города. Но культурная жизнь здесь не менее активна. В клубе часто проводятся интересные вечера, встречи с ветеранами, концерты. Здесь созданы два эстрадных коллектива, вокальный, танцевальный, а также драматический кружок. Имеется духовой оркестр.

Трудящиеся охотно посещают клуб. Но чтобы еще больше привлечь население, особенно молодежь, комитет профсоюза завода горного оборудования в этом году выделил большие средства для приобретения музыкальных инструментов, костюмов, рек-

визита и различных игр. В частности, недавно в клубе появилось новое пианино и органа «Юность», приобретены три электрогитары с усилителями, аккордеон, три баяна, комплект инструментов для духового оркестра. Для самых маленьких в ближайшее время начнет работу кукольный театр.

В приближении зимы завком обеспечил и турбазу необходимым инвентарем, лыжами, коньками. Спортсмены завода имеют все необходимое для совершенствования своего мастерства и достижения высоких спортивных результатов.

З. ГЕОРГИЕВ.

СПОРТ

КУБОК ДОСТАЛСЯ СИЛЬНЕЙШИМ

14 цеховых команд Новотрубного завода участвовали в розыгрыше кубка, учрежденного в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В упорной борьбе в полуфинал вошли футболисты цеха № 5, выигравшие встречу с сильной командой ремонтно-механического цеха со счетом 2:1, и спортсмены первого цеха, с таким же счетом одержавшие победу над футболистами цеха № 24.

Финальный матч между этими двумя командами и состоялся в минувший четверг на поле стадиона. Соперники оказались под стать друг другу. О накале борьбы свидетельствуют и счет матча 5:4. Перевес оказался на стороне футболистов первого цеха, которым был вручен почетный кубок. Игроки команды-победительницы награждены грамотами.

Н. ЛОЩИЛОВ.

ЗАВЕРШИВ СПАРТАКИАДУ

Отличных успехов добились в летней спартакиаде, спортсмены цеха № 27 Новотрубного завода. Они стали обладателями первых мест в соревнованиях по плаванию, гребле и волейболу, заняли второе место по туризму, третьими были по городкам. И лишь в легкой атлетике оказались четвертыми. В целом, набрав в сумме 53 очка, они вышли на первое место по заводу среди физкультурных коллективов цехов третьей группы. Им присужден переходящий кубок и диплом первой степени.

О коллективе 27 цеха можно сказать, что он целиком спортивный. Поэтому и организаторская работа физоргов смены А. П. Фе-

фелова, И. А. Гришечко, старшего мастера кранового хозяйства Б. П. Гречинской, а также руководителя спортивного сектора цехового комитета профсоюза А. Ф. Дмитриева приносит хорошие результаты. В цехе немало разрядников, активистов общественной спортивной работы. Это благодаря таким, как С. М. Беснятых, И. Л. Гильмутдинов, А. Е. Петров, В. Н. Акимкина, Г. С. Сысоева, Л. В. Статкевич, Н. Н. Репина, Р. П. Лабутина и другие, физкультура и спорт стали здесь по-настоящему достоянием каждого члена коллектива.

И. ТОЛКАЧЕВ,
слушатель университета работников.

И снова концерт

В Доле ветеранов на Динасе создан хор, которым руководит Валентина Георгиевна Нужина. Выступления его всегда пользуются большим успехом. Так было и в прошлую пятницу, когда состоялся очередной концерт. Слушатели от души аплодировали участникам хора, таким, как Г. П. Волкова и Т. А. Кожевникова.

Г. НОХРИН.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ОТЧЕГО ВОЗНИК ПОЖАР

Что может человек в возрасте пяти лет? Пятилетний Виталик Лапшин вместе с приятелем-одноклассником Васей Дудосовым организовал, например, большой пожар. Пользуясь безнадзорностью со стороны родителей (отец Виталика — рабочий трубо-волочильного цеха Старотрубного завода Владимир Григорьевич и бабушка Мария Тимофеевна Черногулова в это время были, мягко выражаясь, не совсем трезвыми), он взял дома спички и, забравшись на сеновал, разжег там костер. Пламя быстро охватило сено, распространилось на надворные постройки и жилой дом.

Разумеется, непосредственный организатор пожара не может быть привлечен к ответственности. Поэтому отвечать будет его папа В. Г. Лапшин. Материал на него передан в товарищеский суд по месту работы.

В. НОСОВ.

ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ РОДИНА ПЕВЦА УРАЛА

В ПЯТИДЕСЯТИ километрах от Нижнего Тагила, в центре Уральского хребта, раскинулся небольшой поселок Висим — родина знаменитого русского писателя Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка. Старый горнозаводский поселок, принадлежавший некогда Демидовым, расположен на берегах горных речек Утки, Сулатки, Висима и Шайтанки. Поэтому раньше назывался он Висимо-Шайтанским. Под именем Ключевского завода он описан в романе Д. Н. Мамина-Сибиряка «Три конца».

В поселке и его окрестностях много мест, связанных с памятью о большом певце Урала. Журавлев лес у речки Утка. Сюда Митя Мамин ходил рыбачить со своим взрослым другом дьячком Матвеевым. На горе Пугиной, на речке Мартыан будущий писатель охотился с Емелей из Туляцкого конца. Здесь зародилась в нем горячая любовь к природе, к трудовому народу. Но эта любовь омрачалась глубокой ненавистью к угнетателям и сочувствием к тяжелой жизни трудящихся уральских заводов. Простым людям труда и посвятил он впоследствии свои романы и очерки, повести



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Цветной широкоэкранный художественный фильм «Похищение девушек». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.
«КОСМОС». Игры для взрослых людей». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей: «Я солдат, мама». Начало: 9, 3, час. дня.
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Распятый остров». Начало: 7, 9 час. вечера.
КЛУБ СТЗ. «Затворники Альтоны». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.
КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Моя подруга Сибилла». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД ВПРЕДЬ ИМЕНУЕТСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКИМ ЗАВОДОМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Первоуральская лесоторговая база имеет в продаже за наличный и по безналичному расчету лопаты фанерные, метлы, драшь штукатурную, гвозди разные, олифу, краску разную, железо кровельное, печное литье и другие товары. Обращаться: пос. Талица, лесоторговая база.

Дворцу культуры Новотрубного завода
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
баянист или аккордеонист,
Справки по телефону 22-96 или в комнате № 37.
ПРАВЛЕНИЕ ДК НТЗ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОРЕМОНТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
кочегары, зольщики, шоферы I и II класса на автобусы, автослесари, уборщица в контору, мойщики автобусов, электрогазосварщики.

Первоуральское специализированное управление треста Уралспецстрой ПРОВОДИТ ПРИЕМ РАБОЧИХ НЕ МОЛОЖЕ 18 ЛЕТ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА НА ОДНОМЕСЯЧНЫХ КУРСАХ профессиональных слесаря-трубоукладчика строительства наружных водопроводных сетей и путевых рабочих строительства железных и шоссейных дорог.
За время обучения выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. Средняя месячная зарплата на вышеуказанных работах 110—130 рублей.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным квартиры предоставляются на общих основаниях.
За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, Уралспецстрой, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ
электросварщики, токары, заливщики, грузчики, слесари-мужчины, станочники, плотники.
Обращаться: в отдел кадров завода по ул. Чекистов, 4.

Энергоотдел цеха № 7 Новотрубного завода с прискорбием известает о преждевременной смерти старейшего работника завода
КИЛУНОВА
Сергея Тихоновича,
и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив отдела снабжения Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Фанне Николаевне Барановских по поводу преждевременной смерти ее мужа
КИЛУНОВА
Сергея Тихоновича.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.